

СТАНОВИЩЕ

за дисертационен труд

за придобиване на образователна и научна степен „доктор“

от доц. д-р **Светослав Ангелов Косев** – член на научно жури

Великотърновски университет „Св. св. Кирел и Методий“

НАУЧНА СПЕЦИАЛНОСТ – 02.19.06 „Ергономия и промишлен дизайн“

Технически университет – Варна

ДОКТОРАНТ: ДАРИНА НЕДКОВА ДОБРЕВА

ТЕМА на дисертационния труд: „Съвременни ергономични и дизайнерски аспекти при проектирането на училищно обзавеждане“

I. АКТУАЛНОСТ НА РАЗРАБОТЕНИЯ В ДИСЕРТАЦИЯТА ПРОБЛЕМ.

Посочените в автореферата причини за разработката на теоретичния труд дават основание за категоризирането му като актуален. Основният посочен мотив е свързан с развитието и здравето на младото поколение. Направените изследвания в процеса на разработката, които засягат влиянието на училищното обзавеждане върху развитието на учениците от I до IV клас, показват сериозно отношение към поставените цели и задачи. Актуалността на изследването произтича и от факта, че е проследена промяната във физическите показатели на децата от разгледаната възрастова група, като докторанта се позовава на данни от 1977, 1992 и 2011 г. По този начин е доказана необходимостта от промяна на отношението към училищното обзавеждане.

II. ПРИНОСИ

По някои от изброените в автореферата научно-приложни приноси не бих могъл да взема отношение, тъй като са посочени конкретни страници от дисертационния труд с който не разполагам. Предвид предоставената информация в автореферата обаче и прецизността на

представените там изследвания, съм склонен да се съглася с описаните приноси. Смятам, че изследователския проблем надгражда направените до този момент проучвания по развитата от докторанта Дарина Добрева тема. Проблемът е ясно дефиниран в началото, както и системно и последователно изведен в процеса на изследване. Методите на изследване позволяват набирането на информация от широк спектър, което осигурява по-голяма обективност на постигнатите резултати.

Резултатите от този труд биха могли да се приложат в практиката, с цел да се предотвратят евентуални здравословни проблеми в подрастващото поколение.

III. КРИТИЧНИ БЕЛЕЖКИ

По мое мнение, допълнително трябва да се дискутира предвидения за изделиято украсен етноелемент.

Мисля, че би било добре заедно с автореферата да бъде предоставен и библиографският списък.

IV. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Обобщавайки информацията, която се изисква от критериите за заемане на образователна и научна степен „доктор“, **препоръчвам** на уважаемото Специализирано научно жури да **присъди на Дарина Недкова Добрева образователната и научна степен „доктор“** по научна специалност – 02.19.06 „Ергономия и промишлен дизайн“.

Велико Търново

03.06.2015 г.

доц. д-р Светослав Косев

/член на научното жури/